

习近平在参加首都义务植树活动时强调 掀起造林绿化热潮 绘出美丽中国的更新画卷

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加

新华社北京4月4日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民心中播撒绿色种子,共同迎接希望的春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

植树点位于北小河和坝河交汇处的东坝中心公园内,面积约300亩。该地块原为东坝乡东风村所在地,经搬迁腾退和环境整治,正在规划建设以生物多样性为特色的生态空间。东坝中心公园内,参加义务植树的首都干部群众、少先队员正干得热火朝天。

看到总书记来了,大家纷纷向总书记问好。习近平披上雨衣,拿起铁锹走向植树地点,同北京市、国家林业和草原局负责同志一起参与到植树人群的行列。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、柿树、红瑞木等树苗,现场一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要竖正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学生和干部

群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子子孙孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平对大家说,我是在北京长大的,我的乡愁很多都与树有关。过去老北京的四合院,肯定会种有槐树、柿

子树,或者海棠、石榴、枣树等。北京过去种的比较多的是杨柳树,因为北京适合种杨柳树,同时要注意把针阔林比例结合好,使之更符合生物链、生态链要求。要在绿化基础上加强彩化,多种一些色彩斑斓的树种,努力建设全域森林城市,把北京建设得更美。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于中国的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动。

市审计委员会召开会议

本报讯(记者 艾蓓)4月4日,市委审计委员会召开会议,传达学习全国、全省审计工作会议和省委审计委员会有关文件精神,听取审计情况汇报,审议相关文件,部署当前工作。市委书记王浩主持会议并讲话。市长王浩出席会议。

文武罡对过去一年全市审计工作给予肯定。他指出,审计监督是党和国家监督体系的重要组成部分,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量。要深入学习贯彻党的二十大精神,准确把握新时代审计职责定位和使命任务,加快构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断增强审计工作的权威性、震慑力、执行力,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康提供坚强审计监督保障。

文武罡强调,要强化政治引领,牢牢把握审计工作正确方向,学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持总书记关心什么、党中央工作重点抓什么,审计工作就聚焦什么、审计报告就反映什么,切实把政治导向、政治要求、政治原则贯穿审计工作全过程,以实际行动坚定捍卫“两个维护”,坚决做到“两个维护”。要聚焦主责主业,更好服务经济社会高质量发展,围绕重大政策落实、增进民生福祉、防范化解风险、规范权力运行等重点领域,依法全面履行审计监督职责,持续提高审计监督的精准性,以强有力的审计监督保障执行、促进发展。要突出标本兼治,动真碰硬抓好审计问题整改,处理好查问题和促整改、治已病和防未病、治当下和管长远的关系,一体推进揭示问题、规范管理、促进改革,着力构建审计整改闭环管理机制,切实把审计制度优势转化为治理效能。要加强组织领导,夯实工作责任,注重贯通协同,持续强化审计队伍建设,汇聚团结协作抓好审计工作的合力。

市政府秘书长,市委审计委员会成员单位负责同志参加会议。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下推动安康高质量发展

王浩会见中国建筑西北设计研究院有限公司党委副书记、总经理彭浩

本报讯(记者 吴单)4月3日,市长王浩会见中国建筑西北设计研究院有限公司党委副书记、总经理彭浩一行。双方围绕城市规划建设、项目投资运营、生态旅游开发等领域合作进行交流。

中国建筑西北设计研究院有限公司副总经理李强,副市长周耀宜,市政府秘书长张世波参加会见。

全市宜居宜业和美乡村建设工作会召开

本报讯(记者 吴单 刘渊)4月4日,全市宜居宜业和美乡村建设工作会召开,市长王浩出席会议并讲话,市委常委、副市长陈晖,市政府党组成员张世波、陶勇俊参加会议。

会议指出,建设宜居宜业和美乡村,是全面深化乡村振兴战略的重大任务,也是幸福安康建设的重要内容。各级各部门要认真贯彻党的二十大精神,习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和来陕考察重要讲话重要指示,落实中央、省委和市委农村工作会议部署,统筹乡村产业、人才、文化、生态、组织“五个振兴”,深入推进乡村建设行动,打造宜居宜业和美乡村,为在中国式现代化道路上聚力建设幸福安康奠定坚实基础。

会议要求,坚持因地制宜、突出特色,强化支持保障、示范带动,扭住和美乡村建设关键环节和重点任务精准发力,推动乡村实现由表及里、形神兼备的全面提升。稳步实施乡村建设“塑形工程”,统筹村庄规划建设,持续改善农村水电路讯房等条件,集中力量抓好普

惠民、基础性、兜底性民生建设,扎实开展农村人居环境整治和村庄清洁行动,逐步使农村基本具备现代生活条件。扎实推进产业振兴“培基工程”,立足各自资源禀赋,在彰显特色、产业融合、优化布局、联农带农等方面狠下功夫,做好“土特产”文章,培育壮大六大特色产业、乡村旅游、庭院经济等富民产业,促进产业提质增效和群众增收致富。持续深化农村改革“赋能工程”,围绕强化集体所有制根基、保障实现农民集体组织成员权利和激活资源要素,加快推进农

村土地制度改革,发展壮大农村集体经济,健全现代农业经营体系,不断激发农业农村发展活力。积极开展乡村治理“铸魂工程”,深入推进社会主义核心价值观宣传教育,加强传统村落和农耕文化遗存传承保护利用,全域推广“321”基层治理模式,健全完善网格化精细化信息化支撑的基层治理平台,持续提升乡村治理效能。

会前,与会人员前往石泉县丝银坝村、胜利村,汉阴县盘龙村、三柳村4个和美乡村建设试点村进行了实地观摩。

我市召开市秦岭生态环境保护委员会全体会议

本报讯(记者 吴单)4月4日,我市召开市秦岭生态环境保护委员会全体会议,贯彻落实省秦岭生态环境保护委员会全体会议、联席会议会议精神,审议《安康市秦岭生态环境保护2023年工作要点》,部署下一阶段重点工作任务。市长、市秦岭生态环境保护委员会主任王浩主持会议并讲话,市委常委、常务副市长高晶华,市委常委、副市长陈晖,副市长周耀宜、陶耀宜,市政府秘书长张世波参加会议。

会议指出,保护秦岭生态环境,当好秦岭生态卫士,是义不容辞的政治责任。各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示,始终心怀“国之大者”,压实责任强化措施,常态化抓好秦岭生态环境保护工作,确保秦岭美景永续、青山常在、绿水长流。

会议要求,坚持以实施污染防治攻坚提升专项行动为抓手,聚焦年度重点工作任务狠抓落实,推动秦岭生态环境质量持续向好。深化重点领域整

连日来,紫阳县焕古镇焕古庄园茶业有限公司茶叶生产车间内,机械轰鸣作响,茶香四溢,茶农把忙碌一天采摘的鲜叶拿到这里销售,茶厂技术人员熟练地给茶芽分级、定价、称重、签字、领钱……

公司负责人刘小军告诉记者,计划今年收购鲜叶90余吨,春茶产量达18吨以上,产值达2000万元以上,带动周边茶农增收致富。目前,全镇有茶园3万余亩,11个村3000余户茶农和92家茶叶加工厂全部有序投入到春茶生产中。

记者 艾蓓 摄



镇坪获首批省级生态文明建设示范区称号

本报讯 近日,经陕西省人民政府同意,陕西省人民政府办公厅对第一批生态文明建设示范区进行通报命名,镇坪县荣获陕西省首批省级生态文明建设示范区称号,是全市唯一成功创建省级生态文明建设示范区的县(市、区)。

近年来,镇坪县以创建生态文明建设示范区为抓手,深入打好蓝天碧水净土保卫战。2022年全县优良天数达到364天,优良率从2019年的95.9%提高至99.7%,PM_{2.5}平均浓度14微克/立方米,空气质量质量持续稳居全省第一;水环境质量处于全省前列,出境断面水质连年稳定达到Ⅱ类,水

源地水质达标率100%。

加强顶层设计,高位推进。成立由政府主要领导任组长、各部门“一把手”为直接责任人的省级生态文明建设示范区创建工作领导小组,构建党委领导、政府负责、人大政协监督、部门齐抓、县镇村“三级共管”、全社会共同参与的生态文明建设和生态环境保护大格局。层层夯实河湖长制,建立区域与流域相结合的县镇村三级河湖长制体系,全面完成排污企业排污许可证核发,排污许可执行报告提交率审核100%。县委常委、县政府常务会定期研究生态文明建设和环境保护工作,及时解决工作难题,有力推进各

项创建工作任务落实落地。

坚持规划先行,目标引领。颁布实施《镇坪县创建生态文明建设示范区规划(2018-2030年)》,并根据最新创建规程和建设指标要求修编完成《镇坪县生态文明建设示范区规划(2022-2030年)》,明确示范创建的指导思想、创建目标和推进措施。

强化考核考评,奖罚分明。出台《镇坪县各镇人民政府及部门生态环境保护工作责任规定(试行)》,建立生态环境损害赔偿制度、责任追究制度、自然资源离任审计制度、目标责任考核量化标准等,生态文明考核占目标责任考核体系权重达到24%,生态建设和

环境保护从“软约束”向“硬指标”转变。

狠抓“两山”转化,点绿成金。全面推动绿色发展,以特色产业为主导,把中药定位为“一县一策”首位产业,利用40万亩中药材资源,实施“七镇十村万顷药”工程。同时,始终把绿水青山作为最亮的品牌,最大的卖点,依托独特的生态旅游资源禀赋,融合发展药旅、农旅、茶旅产业,推行“休闲农庄(民宿)+露营地+土特产+农村环境综合整治”模式,将绿色森林、净澈溪流“变现”,有效拓宽农民的增收渠道。2022年,全县共接待游客82.3万人次,实现旅游总收入5.5亿元。

市政府门户网站获评全国首批互联网应用适老化无障碍改造优秀案例

本报讯(通讯员 叶苗)近日,中国信息通信研究院和中国互联网协会公布全国首批互联网应用适老化无障碍改造优秀案例,安康市人民政府网站获评全国适老化及无障碍改造优秀案例。

群众所需,使命必达。2023年市政府工作报告中要求:“强化民生福祉,精心呵护幸福安康,始终牢记为民造福是最大的政绩,把关系群众切身利益的事情办好办实。”市电子政务办公室以工信部组织开展的互联网应用适老化、无障碍改造为契机,注重通过政府网站构建“既有速度又有温度”的政务服务环境,针对当前老年人、残疾人特殊群体在使用公共政务类网站时,因网站界面交互复杂、操作不便等原因造成不会用、不能用的困难,聚焦老年人、残疾人等群体的信息生活需求,积极推进政府网站适老化无障碍改造,消除“数字鸿沟”,推动解决老年人、残疾人在使用互联网及智能技术时遇到的困难,不断提升政务服务办事能力水平。

问题导向,规范建设。根据老年人、残疾人的自身特点及浏览习惯,市政府网站采用“中国政务信息无障碍服务体系”核心技术,通过智能解析,实现PC网站和移动网站的适老化及无障碍改造,构建了逻辑清晰、易学易用的人机交互友好界面,提供全程键盘和特大鼠标等操作方式,大字体和大图标等多样化推送形式,集中设置办事事项服务专区和“关怀版”专栏,形成有效闭环政务服务,以精细化的服务助力老年人和残疾人跨越“数字鸿沟”,接轨智能时代,构建公平、文明、和谐信息服务环境,不断增强群众的获得感、幸福感。

镇坪县荣获首批省级生态文明建设示范区称号

镇坪县荣获首批省级生态文明建设示范区称号